



# ВЕСТНИК БЕЛОУСОВО

12 +

Информационное издание администрации и Городской Думы МО ГП «Город Белоусово»

№ 3 (43) июнь 2020

22 ИЮНЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

## Дорогие белоусовцы!

Совсем недавно исполнилось 75 лет Победы над фашизмом в Великой Отечественной войне. К сожалению, произошедшая пандемия коронавируса не позволила стране, да и всем нам отметить эту важнейшую дату так, как это событие заслуживало – со всенародным участием в шествии «Бессмертного полка» и массовым гулянием на улицах, площадях и скверах. Но значимость достигнутого нашими прадедами, дедами и отцами от этого не стала меньше. А сейчас подошло время вспомнить и о том, как эта война началась. С момента вероломного нападения Германии на

Советский Союз минуло уже 79 лет, но, по счастью, ещё рядом с нами люди, в том числе и в нашем муниципальном образовании, которые были свидетелями событий тех лет. Жители Белоусово – тогда совсем небольшой деревушки в Угодско-Заводском районе – пережили тяготы военного лихолетья. Наш населённый пункт с середины октября до конца декабря 1941 года находился во вражеской оккупации, здесь звучали выстрелы и разрывы снарядов, многие белоусовцы сражались на передовой и в партизанских отрядах, десятки наших земляков сложили головы в борьбе с врагом. А после освобождения наши земляки добросовестно работали на разных участках, приближая Победу. В День памяти и скорби давайте ещё раз вспомним эти дорогие имена, отдадим должное здравствующим ветеранам, защитившим страну от фашизма.

В свете происходящего сегодня в мире понятие патриотизма приобретает особое значение. Наш народ непобедим, потому что имеет высокий духовный потенциал и прекрасные истоки исторического прошлого; он никогда не подчинится чужому диктату. Мы должны сделать всё зависящее от нас, чтобы самый чёрный день недавней истории – 22 июня 1941 года – не повторился никогда.

Вечная слава героям, отдавшим жизнь в борьбе с фашизмом!

Т.А. ГРИГОРЬЕВА, глава МО ГП «Город Белоусово»,  
Д.А. ЛЕКСУНИН, глава администрации МО ГП «Город Белоусово».

## В СЕРДЦАХ ГОРЯТ «ПОМИНАЛЬНЫЕ СВЕЧИ»



Так вышло, что памятные даты, связанные с началом и окончанием Великой Отечественной войны, разделяет в ежегодном календаре небольшой срок – 9 мая мы отмечаем День Победы, а 22 июня – День скорби и памяти. А между ними – 1418 смертельных дней и ночей, страдания и муки, которые понесли тогда, в сороковых, все народы братского и единого Советского Союза. Вторую дату, как и первую, нынешние поколения живущих в России людей отмечают ради того, чтобы мы прошедшее не забывали никогда. Этой же цели служит акция «Свеча памяти»: вечером 21 июня, накануне начала боевых действий, у военных памятников загораются свечи в честь не пришедших с фронта домой солдат.

Последние годы она проходила в Белоусово регулярно. Так могло быть и на этот раз, но коррективы внёс продолжающийся из-за пандемии коронавируса карантин. И всё же полюбившееся нашим землякам мероприятие состоялось в формате онлайн. Пусть не у постаментов памятников, а в окнах и на балконах домов, но «свечи памяти» были зажжены и оставили в сердцах неизгладимое чувство нашей причастности к героической истории страны. А чуть раньше на сайте Городского дворца «Созвездие» появились посвящённые этому видеоролик, кликабельный баннер. Руководители города и работники культуры в ны-

нешних непростых условиях делают всё возможное, чтобы добрые патриотические традиции продолжали жить среди нашего населения, не смотря ни на какие вирусы.

Более того: в День памяти и скорби удалось провести и мероприятия непосредственно у мест, связанных с историей войны, а это монумент бойцам 53-й стрелковой дивизии возле Варшавского шоссе и памятник участвовавшим в Великой Отечественной войне белоусовцам напротив ГДК «Созвездие». Оба мероприятия были разнесены по времени и собрали участников меньше, чем прежде. Что тоже можно понять – пандемия... Кстати, если бы не это обстоятельство, могло бы пройти уже и торжественное официальное открытие памятника у ГДК, как и предполагалось в начале года, когда от коронавируса люди у нас не знали. Можно не сомневаться: лишь только острота нынешней ситуации уйдёт, это давно ожидаемое событие непременно состоится. Но и сегодня горожане преклоняют головы перед отдавшими жизни земляками – у нового памятника памятная акция проходила в день 75-летия Победы, местом поклонения он стал и 22 июня.

Художественный руководитель Дворца культуры Татьяна Кутелова стала ведущей обеих нынешних акций, провела их ответственно. Исполнительную власть представляла заместитель главы администрации Н. Ю. Фомина, представи-

тельную – депутаты Б. М. Джоджуа и Н. В. Семёнова, от Совета ветеранов пришли председатель Совета Ю. В. Тимофеев, активисты В. В. Дерябин, Р. Ф. Королёва, Н. А. Кузнецов. Приехала из райцентра поклониться героям войны председатель общественной организации инвалидов Н. Н. Талалаева. Собравшиеся старались соблюсти требуемую санитарными правилами дистанцию, волновались, когда произносили слова в память об ушедших, когда возлагали цветы и венки. В небольших выступлениях напомнили, как начиналась с вероломного нападения фашистской Германии эта война, как героически встретили врага красноармейцы, как не щадили жизни в первых сражениях и добивались пусть небольших, но побед. В мае сорок пятого эти усилия и этот героизм выльются в одну большую, великую Победу.

– Мы желаем всем людям мирного неба над головой, чтобы им не пришлось испытать ужасы войны, которые выпали на долю ветеранов, – кратко подвёл итог встреч Ю. В. Тимофеев.

В 12.15 белоусовцы присоединились к Всероссийской акции «Минута молчания», объявленной правительством РФ. Мы чтим и своих погибших земляков, и всех тех, кто отдал жизнь за свободу и независимость родного Отечества.

Наш корр

Новости города: день за днём

## ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛИТЕТОВ ПООБЩАЛИСЬ В БЕЛОУСОВО

16 июня в Белоусово состоялось выездное заседание Совета глав администраций городских и сельских поселений Жуковского района. Вопросы рассматривались самые разные, но первоочередное внимание было уделено выполнению федеральной программы «Формирование комфортной городской среды». В нашем городе в рамках этого национального проекта сейчас проходит комплексная реконструкция сквера за ГДК «Созвездие», и гости имели возможность ознакомиться с ходом работ. В частности, они с интересом осмотрели уже практически готовые две детские площадки, где установлены аттракционы и отдыхают взрослые с ребятишками. Глава администрации МО ГП «Город Белоусово» Д. А. Лексунин рассказал о том, какие ещё объекты появятся на этой территории. Предположительно, выделенные для благоустройства сквера около 8 млн рублей будут освоены в течение нынешнего и будущего годов. По состоянию на 16 июня, благоустройство общественного пространства по ул. Московской, 95/2 (возведение фонтана) выполнено на 30%, благоустройство возле дома №8 по ул. Гурьянова (установка тренажёров) на 65%, благоустройство у дома №3 по ул. Гурьянова (обустройство детской площадки) – на 80%.

Потом собравшиеся уже в просторном зале Дворца культуры провели дискуссию о том, как добиться успешной реализации этого национального проекта и в других поселениях; о проблемах высказался глава администрации МО «Жуковский район» А. В. Суярко. Были затронуты вопросы, связанные с проведением инвентаризации имущества и земельных участков, голосованием по поправкам в Конституцию РФ и предстоящими в сентябре выборами Губернатора Калужской области и представительных органов власти.

## ПУСТЬ БУДУТ ЧИСТЫМИ ОКРЕСТНОСТИ ПРУДА

Как известно, возрождённый городской пруд заполнен водой, и уже снова становится обычным местом отдыха белоусовцев. Но одновременно с этим постепенно прибавляется здесь нового мусора. Притом, что берега не были освобождены от предыдущего. Поэтому Белоусовская городская администрация организовала 19 июня субботник по уборке береговой линии; в нём приняли участие десятки человек, прежде всего, сотрудники самой администрации и управляющей компании. Мусора собрали и увезли к месту утилизации много. Но надо отметить, что почин

этому хорошему делу был дан ещё две недели назад, когда группа юных защитников природы из Белоусово и Обнинска убрала мусор там, где прежде было футбольное поле. И теперь оно может привлечь и самих игроков, и зрителей, когда, разумеется, закончится карантин, связанный с вирусом. Кстати, ещё необходимо очистить и ложе пруда. Эта работа будет внесена в техническое задание по выполнению работ по санитарному содержанию городских территорий.

## ДЕТЯМ НА КАНИКУЛАХ ПРЕДЛАГАЕТСЯ...

Конец нынешнего учебного года совпал с пандемией коронавируса, что внесло изменения и в проведение школьных летних каникул. Общение между учителями и детьми в основном дистанционное, таким же образом вынуждены работать с учениками и библиотекари. Тем не менее, специально для школьных каникул ими разработаны мероприятия, призванные восполнить недостаток в нужных знаниях. Например, предлагается дистанционный обзор детских «ходовых» журналов, как «Девчонки и мальчишки», «Маруся», «Ромео и Джульетта», «Путешествие на зелёный свет». В предлагаемом на лето списке литературы школьники могут найти издания о государственных символах России, технике, в том числе военной, с которой мы победили в сорок пятом фашистов; особое внимание уделено борьбе с таким опасным увлечением, как наркомания. В этой связи подготовлена специальная брошюра – памятка для родителей, которую можно взять в прихожей библиотеки.

## НЕЗАКОННО СРУБИЛ ДЕРЕВЬЯ – ОТВЕЧАЙ

На территории муниципалитета, вблизи деревни Колесниково, был застигнут работниками Жуковского лесхоза и полицейскими во время незаконной вырубки деревьев гражданин 1977-го года рождения, ранее не судимый. Он уже успел распилить деревья и грузил их в прицеп трактора. Признался, что берёзы и осины уничтожены ради древесины для отопления бани. Причинён ущерб на сумму 34 800 рублей.

Хотя самозванный заготовитель раскаялся и уплатил штраф, от уголовной ответственности за незаконную рубку леса он не избавлен (часть 1 статьи 260 УК РФ). Фигуранту избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде. Думается, этот факт пойдёт на пользу и другим гражданам, наносящим вред родной природе. Примеры самовольного сноса зелёных насаждений имеют место, к сожалению, и на территории города.

Наш корр.



Коллективная фотография участников субботника



Актуально

## ЧТОБ ТЕПЛО ПРИШЛО В КВАРТИРЫ,

необходимо иметь надёжные сети и оборудование и работоспособных специалистов

Не секрет, что больше всех, если не считать, конечно, управляющие компании ЖКХ, граждане в нашем городе ругают теплоэнергетиков, особенно во время холодов. Когда в течение отопительного сезона происходит более полусотни порывов магистральных сетей, как наблюдалось всего три года назад, это не радует никого. Или когда жильцы начинают говорить, что батареи у них в квартирах не очень-то и горячие, объясняя это желанием теплоэнергетиков сэкономить на температуре нагретой воды.

### ЭКОНОМИЮ «СЪЕДАЮТ» ЗАТРАТЫ НА ГОРЯЧУЮ ВОДУ

Но директор МУП «Теплоснабжение» Л.Н. Воробьёв не согласен с такими утверждениями, замечая, что закончившийся недавно (30 апреля) отопительный сезон прошёл без особых нарушений режима теплоснабжения, в чём заслуга всего коллектива, а подача тепла потребителям происходит в автоматическом режиме исходя из температуры на улице. И если у кого-то в квартире отдельные батареи не греют или не работают стояки, то в этом нет вины предприятия.

Одной же из основных задач, по словам Леонида Алексеевича, было повышение эффективности работы теплотехнического оборудования и уменьшение расхода энергоносителей, и она выполнена. Расходы на газ, электроэнергию, воду уменьшились. Так, расход газа на выработку одной гигакалории тепловой энергии в центральной (по ул. Гурьянова) котельной составлял в 2018-м году 236 килограмм условного топлива на гигакалорию, а в 2019-м – всего

161 и вплотную приблизился к нормативу (154 кг на гигакалорию). Экономия в 32 процента!

– Нам удалось наладить работу водогрейных котлов в котельных, уменьшить утечки воды, увеличить коэффициент полезного действия теплообменников и применить в них метод химической очистки воды, а также выполнить ещё много важных мероприятий, – перечисляет руководитель предприятия достигнутое.

Однако Л.А. Воробьёв не склонен, как говорится, «бить в литавры», поскольку, по его словам, производство и поставка горячей воды в неотапливаемый период – мероприятие убыточное. Мало того, согласно руководству по эксплуатации установленных котлов, не допускается их работа при нагрузке менее 25 процентов. В летний же сезон она (по подогреву подаваемой в дома воды) не более пяти-семи процентов. Иначе говоря, мощное оборудование центральной котельной несколько месяцев работает чуть ли не в «холостую». Решение этой проблемы на предприятии видят в «закольцовке» центральной котельной с котельной ФОК «Факел», которая в двухстах метрах, и задействовании летом её котлов. Но, как минимум, на первых порах необходимо провести проектные работы и запланировать на это выделение денежных средств.

### ПЕРВЫЕ ПОРЫВЫ УСТРАНЕННЫ

Кроме того, расход энергоносителей в Белоусово снижается и из-за установки индивидуального отопления в малоэтажных домах, где теперь жильцы и сами могут подогреть воду. К тому же надо отметить, что эта самая центральная модульная



Ремонтные работы на улице Гурьянова

котельная арендуется МУП «Теплоснабжение» за три миллиона рублей в год – тоже затраты для предприятия огромные. Существующее здесь положение дел теплоэнергетиков не устраивает, но сделать они, по словам Леонида Алексеевича, «ничего не могут».

Зато можно поддерживать оборудование в работоспособном состоянии и в течение лета устранять, согласно плану, всё ещё случающиеся протечки в коммуникациях, хотя их и впрямь стало меньше. Магистральные трубы в сетях отопления и горячего водоснабжения проложены в городской черте в разное время, они недолговечны, их приходится всё время ремонтировать и менять. Работа в последние годы проделана большая, но обновление произошло ещё не на всей магистрали. Выявить же самые «слабые» места

позволяет опрессовка (гидроиспытания) сетей – это когда по магистрали подаётся повышенное давление, и сразу становится понятно, где трубы не выдерживают. Нынче первым делом ремонтная бригада во главе с О. Якимовым была направлена к автосервису по улице Московской:

потребовалась замена участка трубы. Гидроиспытания выявили и порыв в районе мебельного магазина на «горке» – необходимо менять 90 метров труб. Это тоже будет делаться силами муниципального предприятия.

С участием подрядных организаций приведены в порядок линии детского сада «Елочка», в районе домов №21 и №22 по ул. Гурьянова. Заменённые участками составляют соответственно 50 и 40 метров.

### РАССЧИТЫВАТЬ ТОЛЬКО НА СОБСТВЕННЫЕ СИЛЫ

Однако основная работа по подготовке к новому отопительному периоду, конечно, впереди. Очень бы хотелось избежать «авралов», как это ещё бывает у нас. Согласно согласованному с городской администрацией плану мероприятий, теплотехникам предстоит в течение лета – осени выполнить такие важные работы, как замена придомовых участков сетей (МУП «Теплоснабжение» отвечает за подачу теплоносителей до ввода в дом) по улицам Гурьянова, Жуковская и Московская, а также на территории самой модульной котельной.

Из более мелких по затратах времени и средств мероприятий можно выделить опрессовку отопительных

котлов, тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения; чистку теплообменников; ревизию сетевых насосов; подключение генератора резервного питания к подстанции модульной котельной на ул. Гурьянова; устройство ограждения котельной на «горке»; установку здесь же расширительной ёмкости на первом контуре; ремонт тепловой изоляции в подвале дома по ул. Калужской, 5 и так далее. Всё это выполняется без участия финансирования из городского бюджета. Впрочем, город и так здорово помог предприятию, когда нужно было несколько лет назад гасить «газовые» долги, и это тоже довод теперь рассчитывать исключительно на собственные силы. Тем более, что руководство предприятия уверено: с нынешним составом специалистов оно способно сделать больше, чем раньше, при этом отмечая опыт и хорошую профессиональную подготовку работников и отсутствие кадровой текучки. Это, безусловно, важные показатели, призванные дать перспективу и всей городской энергетической отрасли.

Из того, что осложняет работу, Л.А. Воробьёв назвал ещё пока несовпадающие подходы к выполнению теплотехнических требований у муниципального предприятия и управляющих компаний ЖКХ, которые недостаточно обеспечивают работу трубопроводов в самих домах, но при этом винят «магистральщиков». Есть там разбалансированность по гидравлике, замечания к работе отопительных приборов, причём некоторое оборудование не действует вообще. Это требует серьёзного разговора на уровне городских властей. Тем более, что жалобы люди всё равно адресуют власти. И всё же постепенно ситуация с рукотворным теплом в городе, говорит директор муниципального унитарного предприятия, будет налаживаться, и очень бы хотелось, чтобы положительные тенденции сохранялись и дальше.

В. Васильев.

Актуально

## В ОЖИДАНИИ ФОНТАНА

— Работы по реконструкции площади (сквера) за ГДК «Созвездие» продолжаются —

После того, как в Белоусово был возведён новый памятник в честь участвовавших в Великой Отечественной войне земляков (его торжественное открытие состоится чуть позже), проведено обновление территории напротив Дома культуры и восстановлен городской пруд, внимание населения приковано к работам на месте небольшого сквера в центре города. Здесь в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» и национального проекта «Жильё и городская среда» проводится комплекс-

ная реконструкция прилегающей территории. На которой должны быть возведены две детские площадки, спортивная площадка с резиновым покрытием и зрительскими местами под крышей, экологическая и интеллектуальная зоны отдыха. А также фонтан – таких объектов в нашем городе никогда не было. Но теперь обязательно будет. Кстати, площадка под будущий фонтан уже освобождена от всего, что может мешать работам, и огорожена.

Правда, если сначала работники предприятий «ИРИС» и «ДМ групп» очень горячо



Огороженная территория, где должен быть фонтан

взялись за дело, убрав деревья и кустарники на всей намеченной площади (первый день работ пришёлся на 28 апреля), то затем, в связи с переходом работ в более сложную фазу, дела замедлились. Но надо дать поправку на коронавирус, конечно. В любом случае, говорят в администрации города, первая важная часть этого комплекса – благоустройство общественной территории возле дома №3 по улице Гурьянова и обустройство детской площадки – будет завершена в первых числах июля. И тогда начнётся «рождение» самого фонтана.

Между прочим, одна из детских площадок уже практически функционирует. На новое место перенесены аттракционы, находившиеся в других частях сквера, под ними – новое резиновое покрытие. И ребяташки, находясь на летних каникулах, облюбовали это место. Как правило, на улице они

в сопровождении взрослых: карантин хотя и ослаблен, но последствия дают о себе знать.

На первых порах строителям необходимо было освоить около 1 млн 200 тыс. рублей, из которых только 42 тысячи взяты из нашего городского бюджета, остальное – региональная поддержка. В целом же на осуществление масштабного проекта предложено около восьми миллионов рублей; хочется надеяться, что сбоев в финансировании не будет. Дело в том, что просто экономии во время коронавируса могут сказаться на наполняемости бюджетов, и, соответственно, расходах.

Как сообщалось ранее, за ходом работ на площади следит общественная контрольная комиссия из сотрудников администрации, депутатов и жителей. Всё замечания строители оперативно устраняют.

Наш корр.

Официальная информация

## ДОРОГУ ДОДЕЛАЮТ К СЕНТЯБРЮ

Как уже сообщалось в газете, в нашем городе проведены работы по расширению улицы Жуковской в районе перекрёстка с Варшавским шоссе. Это только часть проекта, который призван обеспечить безопасность в этом месте как водителей, так и пешеходов.

Читатели задают вопросы о продолжении ремонта и улучшении качества дорожного покрытия.

Вот что отвечает главный специалист городской администрации по строительству, благоустройству и инвестиционной работе И.И. Афанасьев:

– Вопрос реконструкции автодороги «Белоусово – Высокиничи – Серпухов» находится в ведении не городских властей, а правительства Калужской области. Это дорога областного значения, её собственником является ФКУ «Управление автомобильной магистрали «Москва – Бобруйск» Федерального дорожного агентства». Собственником заключён контракт с подрядчиком, осуществляющим ремонтные работы; реконструкция трассы в Белоусово проводится на всём протяжении улицы Жуковской. Расширение проводится на одну полосу в направлении на Москву со стороны домов №№ 1-16. В настоящий момент выполнен перенос

инженерных сетей, из-за чего пришлось вскрыть автодорогу, её потом временно «залатали».

Дальнейший ремонт несколько затянулся из-за непогоды. Долго прокладывалась новая труба водоснабжения в районе бани, поскольку эти работы технически сложные. Идёт обустройство кювета и водоотвода в районе домов №№ 8-16. После завершения комплекса этих работ территория будет благоустроена; в частности, появятся новые тротуары, пешеходные переходы, светофоры для пешеходов, и, конечно, новое сплошное покрытие всей трассы. Окончание работ предполагается в середине сентября 2020-го года.



Вновь оживает детская площадка

